
 

 

Referat af seniorrådsmøde den 18-09-2025 i Grønnegadecentret kl. 
09.30 til 13.30 

 

Fremmødte: 
 Kirsten Blæsgaard Svendsen, Knud Larsen, Harald Knudsen, Jan Yde og Mariane 
Petersen. 

Afbud: Lasse (syg)  

Ordstyrer: Knud 

Referent: Mariane  

 

Referatet fra den 03-07-25 blev godkendt 

Dagsorden 18-09-25 blev godkendt 

 

Orientering omkring økonomi og orientering fra kommunen 
Merete Overbeck fra kommunen kom og fortalte os om økonomien resten af året. Vi 
talte om det kommende Seniorrådsvalg, tilmeldingsfristen for at stille op er 29-09-25 

Der har været sendt breve til alle + 60-årige i E-Boks. Kirsten og Mariane har haft 
telefonisk henvendelse fra nogle borgere.  

 

Formand (inden) Kirsten havde nogle punkter til drøftelse 
1. Seniorrådsvalget i november, hvordan kører det:  Jan Yde har lavet 

debatoplæg omkring Seniorrådsvalget, det har været i Frederiksborg Amts 
avis samt Hillerød posten. Vi har holdt borgermøde i Grønnegadecentret, der 
kom kun 12 til mødet. Vi har delt flyers ud i kommunen samt sat plakater op 
forskellige steder, og der er sendt breve ud til alle stemmeberettigede + 60-
årige. 
 

2. Årsberetningen Vi er begyndt at tænke på vores årsberetning, men den kan 
først færdiggøres i begyndelsen af januar 2026. Jan er ved at lave 1. udkast  
 
 

3. Hvordan har vi det i Seniorrådet, vores samarbejde er blevet meget bedre 
på det sidste, vi arbejder tættere sammen selvom vi er “ skrumpet “ ind til 6 
personer 



 

 

Vi holder de sidste Seniorrådsmøder den 16-10-25 samt 13-11-25 på Rådhuset og 
det sidste den 11-12-25 i Grønnegadecentret, hvor vi efter mødet vil deltage i 
Grønnegadecentrets julefrokost.  

 

Plejehjemmene 
Ålholmhjemmet: Mariane er blevet kontaktet af Julie Marie Hvalsum administrativ 
leder. De kunne se, at jeg havde været med til pårørende samtaler, hvilket jeg ikke 
har været indkaldt til i lang tid, efter Kirsten Gosvig er stoppet. Jeg fortalte at jeg ikke 
stiller op til næste valg. Når det nye Seniorråd er tiltrådt i 2026, vil de få en ny 
kontaktperson. 

Sophienborg: har fået en ny leder Lars Wildt. Vi har endnu ikke haft kontakt til Lars 

Skanselyet: Intet nyt 

Skovhuset. Knud - Familiegruppen er nedlagt, da der er 2 pårørende der er 
utilfredse, så hvad nu?? 

Bauneparken: Kirsten - Intet nyt  

Grønnegadecenteret Knud- Der er mange der holder op ved årsskiftet idet der ikke 
længere kan betales med kontanter, men kun kort og MobilePay. Der har været 
åben hus arrangement den 13-09-25, det gav nogle nye medlemmer. Der er p.t 
1.400 medlemmer, det skal helst op på 1.600 for at det kan løbe rundt. 

Gospelkoret er flyttet fra Grønnegadecentret til Præstevang kirke, da nogle af korets 
medlemmer har manglende tilhørsforhold til Hillerød kommune.  

Sundhedscentret: intet nyt 

Hjemmeplejen: Tilfredshedsundersøgelse viser generelt høj tilfredshed blandt 
borgenes oplevelse er gensidig respekt, god kommunikation og tryghed. Der er dog 
udfordringer idet nogle oplever at aftalte tider ikke overholde, at der kommer for 
mange forskellige medarbejdere, at forventningerne til vikarer ikke altid er høje nok.  

 Mariane - Nordgruppen kører på et højt niveau. Sidste møde den 19-08-25 var 
emnet WIPP 360 programmet om stratificering af ældre risikogrupper samt 
forebyggende hjemmebesøg, Halsnæs kommune stod for arrangementet.  

 I de 4 år jeg (Mariane) har været med i Nordgruppen har jeg stort set været alene til 
møderne. Vi var 2 fra starten men min ”makker” var meget fraværende og senere 
trådt ud af Seniorrådet og Nordgruppen. Det er meningen at hver kommune skal 
være repræsenteret i Nordgruppen med 2 personer. 

Der er et møde tilbage i Nordgruppen i dette år, det afholdes den 22-10-25 

Mad til hver dag. Der blev afholdt åbent hus den 12-09-25 det var en stor succes i 
år 307 kiggede forbi, Mariane deltog 



 

 

Den 17-09-25 var der møde i smagspanelet Kirsten og Mariane deltog. 

Den 08-10-25 er der møde i OLU på Rådhuset kl. 17-17.45 omkring budget 2026-
2029 Kirsten og Harald deltager 

Vi har modtaget flere høringssager fra Hillerød Kommune 
igennem året og her er vores høringssvar på forskellige sager 
fra de sidste to måneder: 
Vores høringssvar omkring ”Ændringer i Ældre og Sundheds 
kvalitetsstandarder” (sagsnr. 24/12803): 

Vi anerkender behovet for løbende at tilpasse kvalitetsstandarderne, men det er 
afgørende, at ændringerne ikke går ud over borgernes mulighed for at forstå og 
navigere i de kommunale tilbud. Kvalitetsstandarderne bør fortsat være tydelige, 
tilgængelige og retfærdige – især for ældre og deres pårørende, som ofte står i sårbare 
livssituationer. 

Vores høringssvar omkring ”Ældrereform: Oprettelse af et borgerpanel” – 
(sagsnr.: 25/4045): 

Vi anerkender og støtter formålet med at skabe et rum for direkte dialog mellem 
borgerne, der modtager helhedspleje efter Ældreloven, og Hillerød Kommune. Et 
borgerpanel vil give borgere og pårørende en værdifuld platform til at udtrykke deres 
meninger og oplevelser. Dette vil ikke kun styrke kommunikationen, men også sikre, 
at borgernes stemmer bliver hørt og taget i betragtning i beslutningsprocesserne. 

Vores høringssvar omkring ”Danmarkskortet over Ankestyrelsens 
ankestatistik på socialområdet 2024 – beslutning om høring” – (sagsnr. 
25/8074): 

Vi tager redegørelsen til efterretning, men skal dog bemærke, at den øgede 
omgørelsesprocent indikerer en udfordring i forhold til kommunens afgørelser på 
socialområdet. Vi vil derfor opfordre til en nærmere gennemgang af de procedurer og 
retningslinjer, der ligger til grund for disse afgørelser, for at sikre en mere ensartet og 
retfærdig behandling af borgernes klager. 

Vores høringssvar vedrørende ”Rammer for arbejdet i Hillerød Handicapråd, 
Hillerød Seniorråd og Hillerød Udsatteråd” – (sagsnr. 25/5714): 

For så vidt angår Hillerød Seniorråd kan vi godt se en fordel i at sekretariats- og 
kassererfunktionen bliver varetaget af forvaltningen i det nye råd, rådet vil hermed få 
mere tid til at koncentrere sig om de spændende opgaver, der ligger i arbejdet med at 
repræsentere de ældres stemme i Hillerød Kommune. 

Vores høringssvar af 10. juni 2025 omkring Ændret budgettildelingsmodel for 
plejehjem – (sagsnr.: 25/765): 



 

 

Det er med stor bekymring Seniorrådet ser på de varslede besparelser og 
omlægninger på plejehjemsområdet, det kommer til at påvirke omsorg, tryghed og 
værdighed. 

Fjernelse af aktiviteter for pårørende og demensramte.  

Bør ikke fjernes. Det vækker de sociale relationer imellem de demensramte og deres 
pårørende. 

Nødkald 

Som ikke længere kan tilbydes, giver manglende tryghed og sikkerhed for de 
borgere, der har brug for det. 

Besparelser på forebyggelse og træningstilbud 

På plejehjem får en meget dårlig indvirkning på deres funktionsevne og livskvalitet – 
det vil vi kraftigt opfordre til at bibeholde. 

Rehabilitering før plejehjem 

For borgere der er i en venteperiode, er det vigtigt med rehabilitering, så deres evner 
ikke forringes. 

Fastholdelse af personalenormeringer 

Det bør sikres bæredygtige normeringer og ikke midlertidige løsninger. 

Medicindispensering.  

Fordele: Kan spare sygeplejerskernes tid og reducere risikoen for fejlmedicinering. 
Ulemper:  Ændringer i medicin kan være udfordrende, og der opkræves et gebyr for 
at få medicinen pakket. 

Direkte teknologi.  

Vigtigt er, at der evalueres løbende, beboernes trivsel, medarbejdernes miljø og 
økonomien deri. 

De foreslåede ændringer i budgetmodellen viser et område under pres. Det er 
altafgørende at pleje og omsorg prioriteres højt. 

Vores høringssvar omkring demenshandleplan 2026-2030 (sagsnr. 25/4112): 

Det er vigtigt, at man med handleplanen sætter fokus på arbejdet med demens og vi 
er meget enige i kommunens tilgang til dette arbejde. 

I de kommende år vil der være en markant stigning i antallet af borgere med demens 
i Hillerød Kommune. Denne udvikling kræver en strategisk og målrettet indsats for at 
sikre, at medarbejdere i Ældre og Sundhed og Social og Arbejdsmarked er klædt på 
til at møde borgerne med den nødvendige faglighed, empati og forståelse. 

Og det kan man gøre med følgende tiltag: 



 

 

• Kompetenceudvikling: Alle medarbejdere med borgerkontakt bør tilbydes 
løbende efteruddannelse i demensforståelse, kommunikation og håndtering af 
adfærdsmæssige udfordringer 

• Tværfagligt samarbejde: Der bør etableres stærkere samarbejde mellem 
hjemmepleje, demenskoordinatorer, pårørende og sundhedsfaglige eksperter 
for at sikre helhedsorienteret støtte 

• Tidlig opsporing og visitation: Medarbejdere skal have redskaber til at 
identificere tidlig tegn på demens og sikre hurtig adgang til relevante tilbud og 
støtte 

• Pårørendestøtte: Medarbejdere skal også kunne vejlede og støtte 
pårørende, som ofte spiller en central rolle i borgerens liv 

Ved at målrette indsatsen og styrke medarbejdernes kompetencer, kan Hillerød 
Kommune sikre en værdig og professionel omsorg for borgere med demens – nu og 
i fremtiden – så kommunen kan blive en endnu mere demensvenlig kommune. 

Vores høringssvar omkring ekstra høringsmateriale til budget 2026-2029 
vedrørende ældreområdet: 

• Øget serviceniveau for rengøring 
• Fremtidens hjælpemiddeldepot 

Vedr. øget serviceniveau for rengøring: 

Forvaltningen har udarbejdet et forslag om, at borgere der modtager støtte til 
rengøring, hver tredje måned får tørret paneler af og vasket gulvet med moppe eller 
lignende (dog ikke selvkørende gulvvasker). Ved beregningen af udgiften er det 
forudsat, at gulvvask og aftørring af paneler tager 15 minutter.  I foråret modtog 660 
borgere denne form for hjælp. 

Hillerød Seniorråd ser positivt på, at kommunen sikrer en mere grundig rengøring for 
dem, der har behov for hjælp i hverdagen. Det er vigtigt, at støtten ikke kun dækker 
de mest nødvendige opgaver, men også bidrager til et sundt og værdigt 
hjemmemiljø. 

Vi vil gerne opfordre til, at kommunen overvejer følgende: 

• Om 15 minutter er tilstrækkelig tid til at udføre opgaverne forsvarligt – også 
uden stress for hjemmehjælperen 

• Om der er mulighed for fleksibilitet, så indsatsen kan tilpasses den enkelte 
borgeres boligforhold og behov 

Håber, at kommunen vil tage hensyn til både kvaliteten af hjælpen og den enkeltes 
livssituation. 

Næste møde i Seniorrådet den 16-10-25 på Rådhuset kl. 09.30-13.30 



 

 

Mødet sluttede i god ro og orden kl. 13.30  

Referent Mariane 
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